

女生独游青海失联
多方力量联合搜寻

7月26日晚间,青海格尔木警方通报称,经调查,黄雨蒙于7月7日4时抵达格尔木市。当日8时,黄雨蒙乘坐出租车由格尔木市黄河大酒店朝G109国道出发,于12时到达可可西里索南达杰保护站,出租车司机单独返回,黄雨蒙手机失去联系。

7月10日9时45分,格尔木警方确定了黄雨蒙失联经纬度准确位置,为索南达杰保护站清水河西南区域。

7月13日17时50分,格尔木警方发现黄雨蒙于当日17时07分通过西藏乃吉沟检查站。但由于西藏乃吉沟检查站无视频监控,无法确定本人及所乘车辆信息。

此后两日,警方对上述时段经过乃吉沟检查站的人员及车辆信息进行全力查找。

格尔木警方称,自7月10日至今,已经与四川、西藏、南京等地警方取得联系,共同开展寻找工作。26日1时,格尔木警方组织救援力量携带救援装备,前往不冻泉、可可西里索南达杰保护站沿线进行查找。

蓝天救援队此前发布的寻人启事称,黄雨蒙今年24岁,籍贯四川省,身高169cm。7月7日早晨5时30分,她与出租车司机约好,8时从格尔木到可可西里。8时许,最后一次与朋友微信联系后,她的手机关机。7月8日,警方查出其手机定位在青海玉树州曲麻莱县,7月13日前,黄雨蒙去过格尔木多处景区。7月13日,黄雨蒙的身份信息出现在青藏线南山口。

蓝天救援机动队蔡队长介绍,25日,救援队开始启动研判,准备向西藏、青海、新疆三个方向出动救援,26日又有了新线索,23日,黄雨蒙的轨迹曾出现在西藏昌都。目前,救援队正在进一步研判,并开始进行无人区的搜寻报备,准备出队搜寻。

很多本地人也不敢
一个人去那些地方

此前,黄雨蒙的朋友在接受媒体采访时称,黄雨蒙本该今年毕业,但由于很多原因连毕业论文答辩都没有做,因此压力很大,疑似“毕业被延迟了,心情不好,所以才一个人出去散心”。南京警方证实了这种说法,江宁公安分局通报称,黄雨蒙因毕业问题,疑似心情压抑,未与学校沟通,自行离开学校。

对于黄雨蒙的失联,不少人表示了担忧。即便是作为土生土长的青海人,同样爱旅游的刘梦介绍,青海的很多地方她都没有去过。

看过黄雨蒙13日以前的行动轨迹,刘梦告诉记者,那是很多本地人也不敢一个人去的地方,“高海拔、路难走、人烟稀少,一个女孩独自去旅游,太冒险了。”

青海旅游司机马勇经常带人走陕甘大环线,对玉树曲麻莱县、格尔木十分熟悉。据他以往带游客的经验,不少人初次来高原都会出现一些不适症状,“身体状况不好再加上高原反应,很容易出事情。”

马勇非常不建议女孩子一个人到青海游玩,即使是租车,也要提前询问司机的个人信息以及车牌号,并把这些信息拍下来发给家人。“无人区就不要尝试了,别说一个小姑娘,就算是当地人也不敢一个人去。”

南京警方赴青海调查
回应“不予立案”质疑

黄雨蒙在最后一次跟朋友聊天的时候,说自己玩遍了格尔木周边的景点,还给家人买了很多东西。黄雨蒙在别人面前是大大咧咧的样子,但实际上因为学习的事情压力很大。

黄雨蒙的朋友说,她身上没带多少钱。另外,黄雨蒙曾说过她要去藏区支教,但是根据相关规定,在任

独闯“无人区” 大四女生失联20天 警方前往可可西里进行搜索

已经与家人失联20天的
女大学生黄雨蒙。

截至7月27日,独自前往青海格尔木旅游的南京航空航天大学四年级女生黄雨蒙已与家人失联20天。26日晚间,格尔木警方通报称,黄雨蒙于13日通过西藏乃吉沟检查站,此后无更新消息。自7月10日至今,格尔木警方已与四川、西藏、南京等地警方取得联系,共同开展寻找工作。

目前,格尔木警方组织救援力量携带救援装备,前往不冻泉、可可西里索南达杰保护站沿线进行查找。

相
关
链
接

大学专业是飞行员,崇尚“诗与远方”

众所周知,可可西里是无人区,一个女孩子毫无野外生存经验,竟敢独闯死亡地带,谁给她的勇气?她准备的帐篷、食物等是否足够她在无人区支撑十多天?

黄雨蒙的照片曝光,这是一个娇小可爱的女孩子,笑起来时充满阳光。

7月26日,警方知情人员对媒体说,经过调查,这个女孩子目前正在南京航空航天大学就读,她学的是飞行员专业。大三的时候,她就重读了一年,到了大四毕业季,她的学分和毕业论文都没有过,被延迟毕业,可能是心情不好才一个人出去散心。

在南航的公众号中,找到了这个女孩的蛛丝马迹。

一篇名为《他们的一天》南航飞行学生的

成长日记》的文章中介绍到了黄雨蒙,文中称南航女飞行学生目前只有宝贵的六朵金花,黄雨蒙是其中之一,绰号叫“傻大姐”。

这个女孩所学的是一个非常了不起的专业——女飞行员。她所在的飞行专业基本上都是男生,都是从国内精挑细选的小伙子。

飞行学生的“特色课”绝非一般人能消受得起。对身体机能要求极高,1500米,3000米,5000米,旋梯,滚轮。强大的训练量是对体能的极限挑战。

这个女孩为什么一直跟不上课程?是她娇小的身板适应不了飞行员的体能要求?还是理论课方面出现问题,目前还不得而知。

马
上
就
评

女大学生失联频发,各方需反思安全教育

近年来,女大学生失联事件频发,带给家庭和社会难以消解的伤痛。

值得注意的是,因家长们从小到大的细心呵护,导致现在很多大学生尤其是女生学习能力强,但生活自理能力差。很多学生直到上大学才第一次真正离开父母,独自生活。进入一个新环境后,生活能力差,社交能力差,防御风险的能力更是薄弱,令人担忧。

可见,女大学生失联事件频发,过度渲染不如加强防范。首先,有关部门应通过多种宣传、教育方式,不断提高女生自我防范和保护意识;其次,交通部门可成立专门管理机构,或组建“公交保安”队伍,专职从事公共交通安全保卫工作;再者,公安部门应将出租车等交通工具纳入“重点保护部位”,选派“公交警察”,专门负责盯防各类公共交通工具,进行日常巡逻,实时监控,一旦发现侵害女生事件,予以及时制止和打击。

特别是女大学生失联事件频发,高校需

反思安全教育。广州连发3起女大学生失联事件后,一些高校纷纷采取各种措施,加强学生的安全教育工作。比如,在中山大学珠海校区,学校通过宣传单张、橱窗、横幅、微博、手机短信等渠道提示学生注意自我保护和安全问题;通过安全教育讲座、防骗研讨会、消防疏散演练和防暴恐技能培训等形式对学生开展安全教育;学校还及时通报新的治安警情,将案情和防范手段通过各种渠道告知每个学生,引起学生的注意。

必须承认,从我国生命安全教育的现状来看,与发达国家相比尚有很大的差距。过去我们的学校安全教育几乎是空白,即使有开展的,也多集中在交通安全方面,缺少系统的教育。因此,必须在学校开设生存安全教育课,彰显“知识守护生命”的教育理念,体现以人为本的教育原则,促进在校学生自然生存和社会生存能力的提升,有效地预防意外人身伤害,将影响程度降至最低,为每个家庭的幸福和谐提供坚强的保障。

何地方支教都需要手续,但这一切黄雨蒙都没有准备上。

黄雨蒙的朋友曾告诉青海媒体,黄雨蒙所在学校发现她失联后的第二天就向南京警方报警,但一直没有立案。有人质疑警方延误了搜救黄雨蒙的时机。

对此,南京市公安局江宁分局于26日发布通报称,8日晚间接到报警后,警方在初步调查过程中未发现犯罪事实,根据《公安机关办理刑事案件程序规定》的有关规定,不符合刑事案件立案条件,故将黄雨蒙列为失踪人员进行调查。

通报还称,南京市公安局江宁分局民警于11日会同黄雨蒙所在学校工作人员前往格尔木,连日多方查找黄雨蒙的相关信息。

由于证实黄雨蒙离开南京前往青海的轨迹清晰明确,13日前在青海的具体行程有相关证据和人员佐证,黄雨蒙家属已经在青海当地报警。

不知情的爷爷奶奶
最想接到孙女的电话

7月26日,四川绵阳,黄雨蒙姑姑的生日,爷爷、奶奶在宴席上问蒙蒙的情况时,父亲黄先生装作没事的样子,给老人说蒙蒙一直都很好,就是快毕业了有点忙。

“我们不敢把蒙蒙失联的消息告诉老人,怕他们受不了这突如其来的打击。”黄先生说,他们现在只有漫长地等候,期待有好的消息传来。

“还没有蒙蒙的消息,我很累了。”27日下午,黄雨蒙的母亲在电话中告诉记者,他们在与蒙蒙失去联系后,先后向南京、格尔木两地警方报了警。

27日下午,记者见到黄雨蒙的爷爷和奶奶,两位老人正在院坝里晒玉米。一提到自己上大学的孙女,老人就喜上眉梢。

“爸、妈的年龄大了,我们一直不敢告诉他们。”黄雨蒙的父亲事先在电话里拜托记者,“千万不要说漏了嘴。”

“前段时间,蒙蒙还给我们打电话,让我们注意身体。”黄爷爷说,孙女让他们莫累坏了身体,有钱用就够了,“还让我们吃好点。”老人说,孙女从出生到上小学一年级都和他们在一起,小学二年级转到她外婆家附近的绵阳塘汛一所学校就读,“虽然见面的时间不多,但一遇到学校放假,她都要回老家来看我们。”

女生性格很好
和同学关系处得也好

2019年春节,蒙蒙没有按时回家,“她说到北非参加飞行训练去了。”黄爷爷说,蒙蒙曾向他提过,她参加了几次飞行考试,前几次考试因为手脚慢没有过,而最后一次虽然考合格了,但还是超过了规定的时间。

今年,因疫情的原因,黄雨蒙没有如期回到学校上学。“3月份的时候,她还坐车去了一趟南京。”黄爷爷说,学校没有开学,她住了几天宾馆又回来了。4月份的时候,蒙蒙接到学校的开学通知。“走的时候,给我们说今年暑假不回家,想等到春节再回来。”

一想到孙女暑假不回家,黄爷爷又开始拨打蒙蒙的电话,结果对方显示不在服务区。“我昨天给她打电话,也是这个样子。”黄蒙蒙的奶奶则不断地安慰黄爷爷,“孙女的学校管得严,可能不准用手机。”黄爷爷说,蒙蒙关心人、体贴人。

黄奶奶说,蒙蒙的性格很好,坐公交车看到别人没有座位,她就会主动把自己的位置让给别人。在上大学时和同学的关系也处得很好,有一次蒙蒙的手机掉了,同学还主动借钱给她买手机。“就是花钱时有点大手大脚,不晓得节约。”黄奶奶说,上街只要看上的东西就使劲买。这次去学校时,奶奶和爷爷又分别给她200元压岁钱。

综合新京报 楚天都市报 华西都市报 南方都市报 封面新闻等